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Flöfizetési díj: 

Egészévre 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedév re / It.

Hirdetmények:
:> hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde- 
tésnél 7 kr., Itélyeg.lij 
30 kr.

Nj litter |»etlts«r» 12 kr. társadalmi, kőiMótt ss mbú hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem Midiink
vissza.

T

A Zalamegyei gazdasági egyesület“ 6s a „Zalaegerszegi ügyrédi kamara" hivatalos közlönye.
ö' Megjelenik minden vásárnál).

Egészségügy.
Az egészség az ember legnagyobb, legsziik-

ségesebb, legnélkülözhetetlenebb kelléke mely­
nek bírása nélkül az élet terhessé, unalmassá, 
pénz, gazdagság, uralom mind haszonvehetet-
leimé válnak.

„Csak az Isten egészséget adjon majd 
valahogy csak megélünk“, — Így soN1 fel “ 
munkában kifáradt pótcsalád, ha izzadtsagga 
megmunkált földjének ki nem elégítő termes 
eredményét látja is.

Az egészség*, mit kitűzött célunk hátra­
maradása ^s bizonyos terveink meghiúsulása 
nélkül egv percig sem nélkülözhetünk, ha hi­
ányzik, 'egyiránt aujtólag hat szegényre gaz­
da ura, de mégis legelviselhetetlenebb akadályo­
kat és érzékeny hátramaradásokat támaszt a 
földnépe, a más terhek miatt is, majdnem tóidig 
sújtott szegény földmives ember életében.

A napszámos csak egy napra tétessék a 
bete őség által munkaképtelenné, már beáll csa­
ládja körében az éhség, vagy ha ez éppen nem 
is. de beáll a sziikölködés és a nyomor.

A gazda ember, ki az „életet“ csupán né 
liánv hold földje munkálatából kénytelen elő­
teremteni, csak égy-két nap legyen is minden 
évben főleg nagy dolog időben — beteg, már 
megakad a gazdaság és vagy szántás-vetessel, 
vau-v bármi egyéb munkával megkésvén, a 
teníiés kevésbbé kielégítő eredményeben lathatja 
betegségének szomorú szivekkel festett képét.

Es mindezen, tapasztalatból elmondattak 
után mégis fájdalommal azt kell kinyilváníta­
nunk. hogy a betegség értével legnagyobb szá­
nalomra méltó sorsú köznép nagyrészben maga 
nz oka, ha önfejűsége, tapasztalhatatlansága es 
egyéb ismert rossz tulajdona, szokása következ­
tében — betegség éri.

Ha falukon keresztül utazva kissé szem- 
ügyre vesszük a házak építési módját, röviden

„Zalamegye“ tárcája.
E épek 3. z életből.

A sors szeszélye.

Irta: Naglné Karay Mariska.
(Folyt.)

ívmánnak az üzletben mindennap tűrhetetlenebb 
lett a helyzete. Milyen gyönyör volt az a lenézett társ 
nőkre nézve, hogy apró tűszurásokkal kínozhatták áldo­
zatukat. Irma még azt is eltűrte volna, hanem egyszer 
azt hallotta, hogy Szirmay Dezső nősül, ott készül

°A villámütésre sem roskadt volna jobban össze,
mint erre a hitre, hát igaz lehetne ez?

t>v é-m pokollal keblében vánszorgott haza, es 
kinos zokogással vetette magát a pamlagra, es sírt 
keserű fájó könyeket, siratta elvesztett boldogságát.

Ezt érdemelte ő hát tőle, ez lett jutalma önzetlen 
szerelmének ? hazug volt minden szava, minden csókja 
ámította mindkettőjüket. Neki esküdött örök szerelme 
és másnak akar esküdni örök hűséget. Hogy e e CZ 
összeegyeztetni ? Egyiket meg kell neki csalni, vagy
talán mind a kettőt ? ..

És Dezső képes volna erre ? nem, nem ilyen aljas
ő nem lehet! , ,

Csak midőn őrült, vad fájdalma megszűnt, gondol­
kozott a helyzeten.

Hiszen ennek igy kelett lenni — suttogá tompán 
— tudtam, éreztem én, hogy ez lesz a vége, miért 
fáj hát még is? Mit vártamén? talán azt hogy engem 
vesz nőül? Szegény bolond! hát nem tudod te, hogy a
szegény leány csak szeretőnek jó ?

De a józan ész okoskodását lerombolta a megtört, 
sértett szív lázas dobogása, az nem tudott bele nyugodni.

azon szomorú tapasztalatra kell jutnunk, hogy 
biz azok egytől egyig az egészségre legkárosabb 
módon épitvék, alacsonyak, legnagyobb részben 
kéménynélküliek (úgynevezett „füstös konyhá­
val“ birók), a lakszoba igen kicsiny, nem eléggé, 
világos, apró ablakokkal. De mindez amennyire 
annyira eltűrhető, vagy legalább az egészségre 
nem volna oly káros akkor, ha lak- és háló 
szobáikat rendesen, naponként kiszellőztetnék ; 
de erről ők mit sem akarnak tudni; mert „télen 
a meleg kiosonna, nyáron meg a bogarak be­
tolakodnának“ s igy a „jótevő elem“ a „lebegő 
aer“ különféle rétegeken az ablak és ta lika­
csain, továbbá ajtónyitások alkalmával juthat 
csak be.

Látni fogunk továbbá majd minden ház. 
végében egy kis álló vizet, mely nem egyéb, 
az eső és trágya-lé összefolyásából képződött, a 
naj) heve és saját korhadása által zöld kéieggel 
bevont, romlott vizű mocsár, mely kigőzölgésé­
vel a levegőt megrontva egészségi szempontból 
nagyon veszedelmes és káros. Tétetnek ugyan 
időről időre intézkedések, hogy lecsapolás, vagy 
eltöltés által ily mocsárok megszünteti essenek, 
de a nép semmikép sem akarja teljesíteni.

Hát még a „kender áztatás és szárogatá-s“ 
időszakának épp e napokban történt beálltával! 
Akkor mindenki azon van, hogy minél közelebb 
fekvő vízben eszközölhesse kenderének 6—8 
napot igénylő áztafását s ahol az elöljai óság 
Argus szemekkel nem őrködik, vagy szigorú 
rendeleteket ki nem boesájt : ott megtelnek a 
falu tavai, patakjai kenderrel, melyből ázás es 
szárogatás közben (ez utóbbit különösen közvet­
len közelben, udvaron, kertekben, utcán szokták 
eszközölni) oly „rozmaringos illatok“, akarjuk 
mondani oly ártalmas gázok fejlődnek ki. me­
lyek által a kör-lég annyira megromlik, hogy 
könnyen nyavalát, járványt stb. idézhet elő. szó­
val az egészségre nagyon ártalmas befolyással bír.

Sokat kellene Írnunk, ha mindazon élet- 
rövidító, egészség rontó körülményeket, melyek

Miért űzött hát játékot velem ? miért hazudott 
örök szerelmet nekem, mikor már másnak van lekötve i 
megkellene gyűlölnöm érte, ha nem szeretnem meg
most is!

Kindult arccal feküdt a pamlagon, azon a pamla- 
gon, melyen olyan sok édes órát töltött el kedvese 
keblén, boldog mámorba merülve melyből azt hitte, 
sohsem fog fölébredni. Pedig már fölebredt! Kegyetlen 
szívtelenséggel rázták föl álmából; ne aludjál, nezz 
körül, látod?

Oh pedig jó volna nem látni már semmit !
Mikor Dezső délután szokása szerint meglátogatta 

a leányt, alig ismert a magából kikelt alaki a.
— Mi lelt édesem ? — kérdé megdöbbenve —

miért sírtál, megint bántott valaki ?
A leány elhárította magától karját és mereven

szemébe nézve, hidegen monda: .
—- Még te kérdezed, hogy ki bántott, hat leg­

jobban a világon ki bántott meg? te!
— Én angyalom ? mivel? ,hát nem szeretlek-o

most is oly forrón, mint azelőtt, nem örökké, mindig 
rád gondolok-e?

— Nem Dezső — felelt a lány komolyan — te 
uem szerettél soha és nem is szeretsz. Ne szakíts felbe, 
várd meg, elmondok mindent, akkor beszélhetsz. Nem 
tudom, milyen fogalmatok van nektek a becsületről, 
de azt tudom, hogy velem szemben megfeledkeztél arról. 
Miért jöttél utánam ? Miért akartad megnyerni szerel­
memet, ha azt megtartani nem akartad ? Igaz, hibás 
va°Tok én is, miért szerettelek olyan nagyon, de hittem 
neked és szerelmed volt minden örömem a világon. 
Mert bár milyen nyomorult teremtésnek tartasz is engem, 
hidd el jobban senki sem szeretett téged, mint én. ha 
te gúnyt űztél belőlem, lábbal tiportad legszentebb 
érzelmeimet, megérdemlőm azt tőled?

— Irma! . . . , . . ,
__ Még nem mondtam el mindent — tolytata a

leány észre sem véve a közbeszólást — oh sokat kellene

népünket környezik, csak részben is akarnók 
elősorolni; de mert azt hisszük, hogy e néhány 
példából is már eléggé észreveheti, aki hivatva 
van a bajon gyökeresen segíteni, azt, hogy mily 

y égető „szükség gyorsan intézkedni ez ügyben: 
TSthagyunk a további elsorolással, ehelyett in­
kább* kérjük a nép barátjait az itt szükségesnek 
mutatkozó felvilágosítás adására, az illetékes 
hatóságokat pedig a szigorú intézkedések idon- 
kinti pontos megtételére.

Békefi Elek.

Megyei elet.

A megyei közigazgatást bizottság augusztus havi 
ülését Svastite Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt 
f. hó 14-én tartotta a nagymegyeház üléstermében.

A megyei közigazgatás egyes ágaira vonatkozó 
alispán! havi jelentés felolvasása és tudomásul vétele 
után alispán úr jelenté, hogy a legújabban vett hivatalos 
értesítés szerint Zala-Koppány bau egy családnál öten a 
szeuícsés-köthártyalob betegségbe estek, részéro a baj 
tovább terjedésének megakadályozása céljából saját 
hatáskörében a szükséges intézkedéseket azonnal meg­
tette, mely jelentése helyeslőleg vétetett tudomásul.

Skubiics Jenő bizottsági tag ur felemlítvén, hogy 
legközelebb búcsú alkalmával mise alatt az igazolvány 
nélkül az anyaközséghez tartozó puszták- és tiókközsé 
gekből a búcsúra ment cselédek a csendőrök által 
elfogadtak és egész nap elfogva tartattak, kérdést 
intézett alispán úrhoz, váljon az ő tudtával vagy 
ily értelemben kibocsátott rendelete alapján történt e 
ez? Alispán ur válaszában kijelenté, hogy ő ily értelmű 
utasítást vagy rendeletet nem adott s helyeslésével épen 
nem találkozik azon eljárás, hogy a mise alatt kérés 
senek el a cselédektől az igazolványok, a felmerült 
esetre nézve felvilágosítást fog kérni a csendőrparancs 
nokságtól s annak eredményét tudatni fogja. Alispán ur 
ezen válasza tudomásul vétetett.

Felemlíttettek azon hiányok, melyek Balaton-Fülre-
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fa lady“ gőzös nem közlekedett s nincs is kilátás rá, 
hogy a jövőben is közlekednék. A közigazgatási bizott­
ság feliratilag megkeresi a közmunka- és közlekedésügyi 
minisztériumot, hogy mivel a „Kisfaludy-gőzhajótarsaság“ 
tényleg nem működik, szíveskedjék egy uj balatoni

nekem beszélnem, ha mind azt elmondani akarnám, ami 
szivemet nyomja. De nem akarlak azzal keseríteni, csak 
azt kérdezem tőled: miért nem volt annyi bizalmad 
hozzám, hogy megmondtad volna magad nekem azt, amit 
mástól kegyetlen kíméletlenséggel tudtam meg, hogy 
neked már menyasszonyod van ? Hidd el, nem tájt volna 
annyira, tudtam úgy is, hogy öröknek esküdött szerel 
med nem fog örök ke tartani.

— De esküszöm Irmám, hogy szeretlek, egyedül 
csak téged! — vágott szavába a férfi.

— Nem hiszem Dezső és ha százszor esküszöl is 
előttem, nem hiszek neked többé — mond a leány 
tagadólag — neked volt lelked ilyen kegyetlen játékot 
űzni velem ? Elhalmoztál csókkal, hízelgéssel, pedig már 
másnak voltál lekötve, megraboltuk azt, akinek egyedül 
van joga hozzád. Nem bántott a lelkiismeret? Nem 
gondoltál rám, mikor azt ölelted, nem gondoltál rá, 
mikor engem csókoltál ? Tudtál a szemünkbe nézni 
és nem pirultál, pedig csaltál mind kettőnket. Kétszínű 
voltál Dezső, én nem hiszek neked többé!

— Ne Ítélj el édesem, engedd, hogy én is mondjak 
valamit igazolásomra. Tudom, hogy nem szép, amit 
tettem, de meg kellett tennem. Te nem ismered az 
életet, te nem tudod, hogy a sors, a körülmények kény­
szerítenek engem erre a lépésre; mondom, hogy nem 
szeretem, sohsem szerettem azt a nőt, de el kell vennem !

— Kényszerítenek! — mond a leány keserűen 
hát lehet embert kényszeríteni olyan lépésre, melyet az 
megtenni nem akar? De legyen úgy; vedd nőül és légy 
vele boldog.

— Boldog csak melletted vagyok — suttogá a 
férfi és megcsókolta arcát.

— Hagyd el kérlek, ne akard folytatni azt a 
kegyetlen játékot, azt hiszel, jól esik nekem már a te 
csókod ? Eredj oda, hova kötelességed hiv és velem ne 
törődjél többé.

— Én tégedet elhagyalak ? soha ! és a férfi 
szenvedélyesen magához ölelte, mint régen, — azt



gőzhajózási vállalat létesítése iránt a kezdeményezést 
megindítani, az uj vállalat a megye részéről a leghat- 
hatósabb támogatásban részesülend.

A vas-zalai also takarékpénztár zalaegerszegi 
fiókja után az anyaegyesület mind az állami adót, mind 
az állami adó után esedékes községi pótlékot az anya- 
intézet székhelyén, Körmenden fizeti. A zala-egerszegi 
városi hatóság által a f. évben a zala egerszegi fióknak 
állami adóját a helybeli takarékpénztár adója alapján 
telvevéu, a felvett adó után városi pótlékot vetett ki, 
még pedig a megelőző négy évre is visszahatólag. A 
pénzintézet által ezen határozat megfelebbeztetvén, a 
közigazgatási bizottság a városi hatóság által elsőfokúkig 
hozott határozatot feloldotta; mivel a törvény értelmében 
ha valamely társulat vagy pénzintézet egyes helyeken 
fióküzlettel bir, az államadó, valamint ezen nllamado 
után esedékes községi pótlék az anyaegyesület szék­
helyén fizetendő, amint azt eddig is tényleg említett 
pénzintézet tette.

Olvastatott és tudomásul vétetett a pénzügyminisz­
ternek a Meszes Györkön phylloxera által ellepett es 
kiirtott szőlők adóleengedése tárgyában a közigazgatasi 
bizottság által tett felterjesztésre érkezett leirata, mely 
szerint a kérelmet a miniszter teljesíthetőnek nem talalta.

Előterjesztetett és helyeslőleg tudomásul vétetett 
a közmunka- és közlekedésügyi minisztérium leirata, 
mely szerint a zalamegyei építészeti hivatal ideiglenes 
vezetésével — Sturm György kir. főmérnök elhalálozása 
folytán — Lányi Kálmán kir. mérnököt bízta meg.

Ez ügygyei kapcsolatban tekintve a korán elhunyt 
Sturm György kir. főmérnöknek, a zalamegyei építészeti 
hivatal volt főnökének a megye közlekedésügyének 
emelése körül tiz évi megyei hivataloskodása alatt szer­
zett kiváló érdemeit, a közigazgatási bizottság elhunyta 
felett részvétét fejezte ki s erről az elhunyt özvegyét 
értesíteni elhatározta.

A pécsi posta- és távirdaigazgatóság a kottorn 
állami távirdahivatalnak beszüntetését javasolja, tekintve 
csekély forgalmát s figyelemmel ama körülményre, hogy 
az ugyanott levő vasúti táviró hivatal is felvesz magán 
táviratokat; tudatja egyúttal, hogy a. község maga is 
ebbe beleegyezett.

A közigazgatási bizottságnak a megszüntetés ellen 
nincs észrevétele.

Kilimán község folyamodott Kilimántol Hahoth- 
felé vezető közlekedési út nyitása iránt; A tárgyalás 
ez ügyben megtartatván, kitűnt, hogy csoportosítás ese­
tén nemcsak a csoportosításba felvett községek, de maga 
Kilimán község sem hajlandó az ut kisajátítás! es keszi 
tési költségeit az érdekeltség arányához képest viselni, 
minek folytán Kilimán község kérelmével elutasittatott.

Nagy-Kanizsa város folyamodott a közigazgatási 
bizottsághoz a pécsvarasdi államuton, Nagy- és Kis- 
Kanizsa közt levő hídnak kiszélesbitése iránt. A folya­
modvány véleményezés végett kiadatott az építészeti 
hivatalnak. Az építészeti hivatal a híd kiszelesbiteset 
— miután az 9,/2 meter széles — nem javasolja, meg­
engedhetőnek tartja azonban, hogy ha a gyalogjárda 
folytatásánál a város a hidat szélesbiteni akarja, sajat 
költségén megteheti, a hidon mutatkozó hiány helyre­
állítása iránt az építészeti hivatal intézkedni tog. E 
javaslatot a közigazgatási bizottság elfogadta.

Kir. tanfelügyelő ur havi jelentésében előadá, hogy 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter ezen időszakban a 
stridói állami iskola negyedik tanterméhez szükséges 
bebútorozás költségét folyóvá tette. Ezen időszakban a 
minisztériumhoz felterjesztések tétettek a Csáktornyái 
állami tanitóképezde uj helyiségének teljes kiszáradásáig 
a régi helyiség kibérlése, a perlaki állami iskola nyolc 
tagból álló tantestületének két tanerővel leendő szapo­
rítása, a csabrendeki állami iskola helyiségének ren­
dezése, nemkülönben az egyedutai áll. iskola épületén 
mutatkozó veszélyes bajoknak szakértői megvizsgálása 
ügyében. - Meglátogatta a nagy-kapornaki zárda 
óvodát, melyben 140 ^gyermeket talált gondozás alatt.

Ugyanitt a faiskola kellő művelése miatt az elöl­
járóságot megkereste. - Dicsérettel emlékezett meg a 
felső nemes-apátii faiskola gondos es szakértő kezeléséről.
_ Meglátogatta a tilaji és németfalui iskolákat, nn-lv'-k
„él a célba vett javításokat, az utóbbinál pedig a tanító, 
lak melléképületeinek felállítását végrehajtva talalta. - 
A leégett almás! iskola felépítése ügyeben iskolaszék, 
elnökkel és községi elöljáróval a helyszínen értekezett 
- Szkladányi József s Halász Imre mmiszt. iskolalato 
gató urak részletes jelentést tettek a gondjaikra bízott 
iskolák állapotáról. Intézkedés vált szükségessé a bakó 
naki tamtólak s a csapii községi iskola szellem. vezetese 
ügyében. Szkladányi József miniszt. iskolalatogato ur 
jelenté hogy az őrsi ev. ref. egyház presbiteri gyűlésé 
az ottani iskola átalakítása, bebútorozása és tanszerek­
kel felszerelése ügyében kellően intézkedett; a telso- 
őrsi rom. kath. iskolában pedig a szükséges tanszerek 
a hitközség költségén beszereztettek. — A lovast zug­
iskola megszűnt. — Ugyanezen időszakban az iparos 
tanonciskoláknál a rajzoláshoz szükséges gypszniiníak 
beszerzése elrendeltetett. A közmunka- és kozlekedesugyi 
minisztériumnak a vasúti alkalmazottak minősítéséről 
szóló szabályrendelete érteimében a tankerulet összes 
érdekelt népoktatási tanintézetei igazgatóinak nyilván­
tartás és kihirdetés céljából megküldetett.

A Csáktornyái községi elemi iskolához megválasztott 
Dobosi Elek és a nagybakón.-!ki községi iskolához meg 
választott Papp Mihály okleveles népiskolai tanítók díj 
levelét a közigazgatási bizottság megerősítette.

Csizmadia Károly volt kapói esi r. k. kantortanito 
illetményei megcsonkítása tárgyában beadott kérvénye 
az érdekelt hitközséggel leendő megtárgyalás s jelentés 
tétel végett a tapolezai járási tószolgabirónak kiadatik

Tanító választásra elnökül Nagy Kanizsára Eperjessy 
Sándor közigazgatási bizottsági tag, Füzvölgyre Svastits 
Károly járási főszoigabiró küldettek ki.

Karlszberger Adolf streleczi tanító hátralékos 
illetményei ügyében beadott kérvénye a járási főszolga 
bírónak azzal adatik ki, hogy az érdekeltek meghall 
gatás a után a hátralék érdemében elsőtokulag hozzon 
határozatot.

Klug József keszthelyi polgári iskolai énektanitótiak 
Hl-ik ötödéves korpótlék ügyében benyújtott kérvénye, 
ugy a nagy-kanizsai községi tanintézetek 1888 9. tanévi 
költségvetése a magas minisztériumhoz pártolólag fel 
terjesztetnek.

Előterjesztetvén a meszes-győrki r. k. iskolára 
vonatkozólag hozott végzés érdemében érkezett főszolga­
bírói jelentés, Meszes-Győrök községnek az uj iskolaház 
és tanítói laknak a jövő tavaszra tervezett kiépítésére 
halasztást csak azon feltétel mellett adott a közigazgatasi 
bizottság, ha a jelenlegi iskola helyiséget és tanítói lakast 
az egészségügy követelményeinek megfelelten ideiglene­
sen kijavítja.

Lukács József szilvágyi tanítónak illetményei 
lefoglalása ellen beadott kérvénye az ügy megvizsgálása 
és jelentéstétel céljából a járási főszolgabírónak kiadatik.

Az adófelügyelő ur jelentése szerint junius végével 
az adóhátralék volt 1.827,997 írt 22 kr.. melyből 
július hóban 58,672 írt 55 kr. lefizettetvén, julius végén 
maradt hátralék 1.769,334 frt 67 kr. Bélyeg és jog­
illeték, fogyasztási adó, szőlődézsmaváltság, hadmentes­
ségi és egyéb tartozékok cimén julius hóban lefizettetett 
253,127 frt 80' ., kr., melyet a múlt év julius havában 
befolyt 199,912" frt 25 Úrral egvbehasonlitván, a folyó 
év hason szakában a befizetés 53,215 frt oo1 ■> krral 
volt több. Házadómentesség julius hóban 23 esetben 
engedélyeztetett.

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint a fogal­
mazói karnál junius végén hátralék volt 2213, julius 
hóban beérkezett 2261 s igy elintézés alá került 4474 
ügydarab; ebből elintéztek 2804 darabot s maradt julius 
végén hátralékban 1670. Az irodában hátrálok volt 
junius végén 602, leírás végett julius hóban kiadatott

9808 s Dy elintézésre várt 3410 ügydarab; ebből julius 
tói«,,' léL,V,l»k é, -xpclmhak Í41U iigv,U,bo, ,

így julius végén hátralékban maradt 916 ügy darab

hiszed, elbírsz űzni magadtól ? nem, nem; nincs-e lelkem 
a tiedhez nőve, nem szeretsz-e, nem vagy-e az enyim ? 
Az a házasság nem változtat szerelmünkön semmit, 
annak a nőnek csak nevemet adom, de szivem összes 
szerelme a tied marad egyedül !

— Nagyon nyomorult teremtés volnék, ha azt 
elfogadnám — felelt a leány sértett büszkeséggel — 
lemondok róla, nem formálok hozzá jogot, add neki azt 
is. Ezek után csak arra kérlek, ne üldözz, ne ki nozz 
többé szerelmeddel, mert ha nem akarsz engem elhagyni, 
esküszöm anyám emlékére, hogy elmenekülök előled a 
halálba!

— Irma! — csengett a férfi.
— Hagyj el kérlek — zokogott a leány — én 

nem tettem neked szemrehányást azért, csak arra kérlek 
ne tedd számomra még nehezebbé az életet!

— Irmám! édes Irmám! — kérlelte a férfi szelíd, 
lágy hangon — ne sirj ; szidj, haragudjál rám, az 
nem fáj, csak ne sirj. Hát eltudnál igazán fizni magad­
tól? megtudnád tagadni szivednek, hogy szeressen? 
Lásd, én nem hiszem azt, nem birom elhinni!

— A halálba akarsz hát üldözni ?
— Nem! — mond a férfi határozottan — ha 

jneggyülöltél, igazán, nem foglak üldözni. Tudom én 
jól édesem, mit kellene most tennem, de hidd el, hogy 
nem tehetem. Még ha a világ előítéletén túl tenném is 
magam, atyám merev büszkeségét megtörni nem bírnám, 
ő nem adná beleegyezését házasságunkhoz soha, ki 
tagadna, megátkozna érte. Te ugy ismersz engem, mint 
a gazdag Szirmay egyetlen fiát, ugy is volt eddig; de 
mind kettőnk pazar költekezése adósságba sodort, atyám 
a múltkor tudtomra adta, hogy egy gazdag házasságot 
kell kötnöm, különben tönkre ment emberek leszünk. 
Én féltem a világ gunyjától, mely a bukott embereket 
érni szokta és beleegyeztem. De nem tudtam, hogy ez 
neked ilyen nagyon fog fájni, hidd el, nem akartam 
neked bánatot okozni.

A leány nagyot sóhajtott.

—- Hiszek neked Dezső és nem gyűlöllek azért,
a boldog órák emléke megmarad lelkemben, az lesz 
vigaszom a szomorú jövőben. 1 égy atyád akarata sze­
rint — rebegé — miattam ne érjen atka, haragja, 
ragyogj tovább is az élet magaslatán és légy boldog! 

— És te? — kérdé tompán.
— Velem ne gondolj. Itt nem maradhatok, azt 

jól tudod ; hogy merre vet a sors, kitudná azt meg­
mondani ? r

- És én ne lássalak többé soha / Eltudnal válni 
tőlem ?

A leány csak fejével bólintott.
— Akkor te nem szerettél engem soha!
— Hát hidd te azt.
Másnap fölkereste a leányt és keblére vonva lágyan

susoga
Visszajöttem hozzád, hogy többé el ne hagyjalak. 

Nézd: visszaküldtem mennyasszonyomnak a jegygyűrűt, 
szabad vagyok. Csak tegnap tudtam meg, mennyire 
szeretlek, mikor attól féltem, hogy örökre elvesztelek; 
nem kell nekem a világon semmi, csak te!

— //8 atyád ? —■' rebegé a leány — nem félsz 
haragjától ?

Dezső arca pillanatra elborult.
— Tudom, hogy örökre elszakadunk egymástól 

és nem fogja engedni, hogy téged az ősi Imzba vigyelek. 
Ne busitson az drágám; atyámnak elvei vannak, melyek 
ellen hasztalan küzdenék, azért mi boldogok leszünk. 
Találunk majd egy csendes kis otthont, ahol elfeledve 
a világtól, csak egymásért élünk, atyám haragját le 
fogod imádkozni a tejemről, ugy e angyalom ?

A leány kicsúszott karjaiból, leomlott előtte a 
földre, egyik kezét összekulcsolt keze közé fogva, nézett 
rá átszellemült arccal :

— Megérdemlőm e én ezt a boldogságot ? / . •
(Föl V t küv.)

A soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara legutóbbi 
közgyűlésén következő, megyénket közvetlenül érdeklő 
és általános érdekű ügyek jöttek tárgyalás ala:

A földmivelés , ipar- és kereskedelemügyi minisz­
térium megküld vén Pölöske községnek két, evenként 
julius 25 és szeptember 1 én tartandó országos vásár 
engedélyezése tárgyában benyújtott kérvényét vélemé­
nyezés "végett; miután a kérvény semmi mással nincs 
indokolva, mint hogy a körülfekvő községeknek nincs 
kifogásuk az engedélyezés ellen, amit a községek a 
kainara évtizedes tapasztalása szerint — rend szerint 
meg szoktak tenni; vásárok további szaporítása s a 
forgalomnak ennek következtében elkerüllietlen folyta 
tólagos szétforgácsolása ellen pedig nagyfontosságú köz- 
gazdasági és forgalmi érvek szólnak; ezen kivid a 
folyamodó község közvetlen közelében Égerszögen, Ka 
portiakon, Bucsu-Szcnt-Lászlón, Zala-Apátiban, és Pacsán 
évenként úgyis 24 országos vásár tar tátik s így e vi­
dék forgalmáról úgyis eléggé van gondoskodva : a ka­
mara a vásártartási jog megadását nem javasolja. *)

Ugyancsak a töldmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi miniszter megküldé véleménye« jelentéstétel végett 
Turnischa mezővárosnak a vásári árszabályzat rendezése 
érdemében benyújtott kérvényét, Zalamegye törvény­
hatósági bizottságának vonatkozó ál-szabályzat javasla 
tával. A törvényhatóság által megállapított helypénz- 
árszabályzatot beható vizsgálat alá vevőn a kamara s 
azt tétéiről tételre összehasonlítván Alsó-L« ndva, Lenti. 
Dobrónak és dagonya szomszédos községek bemellékelt 
helypénz- árszabályzatával, azon eredményre jutott, hogy 
az szorosan alkalmazkodik említett, körülfekvő közse 
gek újabb időben életbeléptetett árszabályzataihoz, miért 
is Turnischa mezőváros helypéhz-árszabálvzatának jóvá 
hagyását javasolja a magas minisztériumnál.

Az aradi kamara azon kérelemmel járult a föld­
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterhez, hogy 
méltóztassék hatáskörében, bölcs belátása szerint leg­
célszerűbbnek tetsző módon intézkedni, hogy azon ano­
mália, mely szerint osztrák és nemet kereskedő utazok 
nálunk magán vevőkkel üzleteket köthetnek, mig az 
saját hazájukban nékik tiltva van, mielőbb megszüli 
tettessék és a kereskedelmi utazók működési jogosult­
sága Magyarországon is, a mi kereskedőinknek nyúj­
tandó védelem szempontjából, csak azonos üzletkörrel 
bíró kereskedőkre, gyárosokra és iparosokra korlátol- 
tassék. Az aradi kamara ezen javaslatát a soproni ka 
in ara annyival is inkább melegen pártolja, miután mai 
két Ízben is hason irányú felterjesztést tett a magas 
miniszteriumhoz, kéri tehát egyúttal, hogy ezen ügygyei 
kapcsolatban már tett felterjesztései is elintézés alá 
vétessenek.

Tanodái értesítés.

A zala-egerszegi polgári fiú- s vele kapcsolatos 
középkereskedelmi fskoláuál és müasztalos tanműhelynél 
az 188s,, tanévi beiratások szeptember hó 1, 2, 3 és 
4. napjain d. e. 9-12 óráig tartatnak a polgári iskolai 
épületben az igazgatói irodában. — Ugyanezen napok 
délutánjain 2 órakor lesznek a felvételi és javító vizs 
gálatok.

A polgári iskola első osztályába felvétetnek mind 
azon növendékek, akik a 9. éves kort betöltötték s a 
magyar nyelv- és számtanból a felvételi vizsgálatot siker 
rel kiállják.

A középkereskedelmi iskola első osztályába felvétet 
nek azon növendékek, kik a gymnasium , reál vagy 
polgári iskola négy osztályát sikerrel elvégezték, vagy 
pedig a 14. éves kort betöltötték és az említett osztá­
lyokra előirt tantárgyakból a felvételi vizsgálatot leteszik. 
— A középkereskedelmi iskola Il ik vagy Ill ik osztá­
lyába csak oly növendékek vétetnek tel, akik taninte 
zetünkben, vagy valamely nyilvános joggal bitó kere­
kedd mi iskola 1., illetve Ilik osztályát elégséges 
eredményűvel elvégezték

A zala-ego rszegi középkereskedelmi iskola harmadik 
osztályát sikerrel elvégzett növendékek a nagy mélt. collos 
és közoktatásügyi minisztérium rendeleté folytait ugyanitt 
érettségi vizsgálatot tehetnek s az érettségi vizsgalatot 
sikerrel letett növendékek az egy évi önkénytességi kedvez 
ményben részesülnek s a tisztviselők minősítéséről szóló 
1883. évi I. t.-c. értelmében mindazon életpályákra jogo­
sultak, melyekre a fógyinnasiumi vagy fóreáltskolai 
érettségi vizsgálatot tett növendékek s emellett átléphetnek 
a gazdasági akadémiákba is.

A müasztalos tanműhelybe a gymnasium-, reál , 
vagy polgári iskola harmadik osztályát elvégzett növen­
dékek jelentkezhetnek felvétel végett.

Tandíj a polgári iskolánál s müasztalos tan­
műhelybe járó növendékeknél 6 frt, a latinuyelvie is 
járó polgári iskolai tanulónál 10 frt, a középkereskedelmi 
iskolánál 15 frt. Ezen ki vili minden növendék tartozik
_ még pedig a tanév elején — fizetni :>0 krt az
itjusági könyvtárra s 50 krt az értesítő nyomtatási 
költségeire. — Vidéki tauubík beiratáskor az egész ért 
tandijat egyszerre tartoznak befizetni.

Szegény sorsú, szorgalmas és jóviseletii tanulók aV ------7-- o........
tandíjfizetés alól felmentnek, ha a beiratás alkalmával 
az illetékes községi elöljáróságoktól kiállított szegénységi 
bizonyítványt adnak b

;énységi
............... ..v az intézet igazgatóságánál.

Elégtelen osztályzatot nyert tanulók a tandíjelengedés 
kedvezményében nem részesülnek.

Szorgalmas, jó viseletű, szegény tanulók az ifjúsági 
segély egyesit let részéről tankönyvekkel elláttatnak. Ez 
érdemben a szükségelt könyvek jegyzékét tartalmazó

*1 Mint lőréinkből olvasható, a irinUzter az ei gedelvt 
megadta, tiz



» szt.,r,'.nvségi hizonvitvnnvnval felszerelt irat Kiss Lajos 
polgári iskolai tanár úrhoz, ‘mint a segélyegyesület elnu-
|- óhoz adandó he. , , , . ,

.1 növendékek szülőik vagy azok helyetteseinek let se­
btében foltozunk a bei,áfáson megjelenni. „ ,

Az ünnepélyes „Veni Ssnc-te“ «»ptembee
1 7 0, .Irak,:,' less a helybeli r. k. pkbnmn tel«-

...............  mely útin . «snbMysserü előadás meRkesüo.bk.
Zala- Egerszeg, 1888. augusztus i en.

V«hardy Iiruác,
a polgári és kozépk«- esküdt*.mi 

iskola igazgatója.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
u fel»,, a király U»

isim lL '“.„Lisstelet volt, melyet Balaton
'l’1:"" r"est “res plelnuu* tartott a káplánok se^llete 
'lozs, t 1 :> . V .... unn.-pélv.m Svastits Benő to-

i' •' Saniu nvu>'. kúriai tanácselnök, Kovács 
lsll:‘:‘\ ' ZA mi„iszt< ri°tanácsos Öméltóságáik, a mo-
k:,lma" ki|. törvényszék, járásbíróság, ügyészség
t;: ré:í;"A .77:
„.lAelugx.l ■ h. k,polgárt e« népiskolai
"'omit' Kivonult tisztik mának vezetése mellett a 
tanti still1 t. , , , '...,1 ., templom előtti tért1,elvben állomásozó huszár szazait, a tem,
elfoglalva s mise alatt d.szluveseket teve.

Köszönetnyilvánítás. Army István ur a z.-egei szeg
... .. 1 - keteiJ,sei>-elvzo esrvesulete ilsziic

ürrÄ
köszönetét leien! ki az egyesület elnöksége.

A városi képviselőtestület n"S* "' fVf! 
„V*T„k Aik számában felsorolt ügyeken k.vnl 

Iilt-st n a tájum . v*dás alá: A varosnakmég következők jönnek taigyaUs
wsVik évre elkészített költsegelmranyzata. A oato, 
„ázás! munkálatok kiadás,, tárgyában karom. Jo se fa 
S/ilezer Miksa zalaegerszegi lakosokkal koto A sz 
ÄU tndomásvétel végett való «1»^^*

;:rÄ jóváliagvás végett előtér
• Horváth István zala egerszegi lakossal talmi das

SsmäíPF

liiimletineniü gabona neműek
^óböi^Sá^és kozbizt. „sági szabályreiniele. 

Egyházi kinevezés. Adóm Ivón, a sümegi real-
igazgatója, a Veszprém 

által azakai plébánia javadalomra
gazd;,„iskola érdemekben 

t-gv ház megyei ható-a 
ki neveztetett.

Tudós vendcie van Sümegi, városának: etr 
S/endrőv jeles régész, Budapestről, aki i. eyi augus 

11 Sümetrhen és 13-án Rendek tapm asatott. Lgya.
1- 13 án este 8 órakor a sümegi polgár, önképzőkör­

ét érdekes előadást tartott; több tárgyat mutatott be 
,'! 11 . K/-Imán ur régiségtárából, melyet, ha \ alaki

■U mi‘l r ■ V; megtekinteni valóban érdemesnek tarthat. 
>llU1' Kinevezés. °A m. kir. igazságügymmiszter l/laky 
lasdö dsó lendvai kir. járásbíróság. írnokot a tapolezai
Hí iá «’ás'bi .'ósághoz segéd telekkönyv vezető ve neveztek,.

' Veuleaesités. vallás- és közoktatásügy, m. kir. 
miniszter la rbarics Győző halatontüred. szeretethaz,

, - I ,, ah.',</,lnn vét*le,r megerősítette.• » 1 < 11*1II1 tűt KMt‘11 *11v)<ui n ^ , • ] t
Szent Istvánnap megünneplése liánt volt «z u e

is mozgalom Xligy-Kimlz-án Dr.
tíllt.,| iVvvéd hívott volt össze eitcke/letct,:;1 mmzh^talT tdenyésző számban jelentek meg, agy,

......vÁz értekezlet megtartható s.un volt. h s^mt
|,1^; ,„t nem is lesz semmi ünnepség rendezxc, au 
‘Üdlr tekintve az előző években tartott es rendezett 
ünnepségek szép erkölcsi és anyag, sikerei - üthe­
tnie,, é.: nem örvendetes dolog.

A zala egerszegi iparos ifjak önképzo es beteg­
ségéi vző egyesülete által t. hó »-én tartott tancmulat- 
s-mon kik részt venni szívesek valamik, valamint azon 
n,.m„.s szivii adakozók, kik a mulatság jövedelmet telub 
fizetésükkel gyarapítani kegyesek valanak fogad,ak 
V.rvesület hálás köszönetét. A rendező h.zottság.

■ A balaton füredi fürdőt a lapunkhoz bek,, dott 
kimutatás szerint — augusztus 10 ig L.8b-an látogattak. 

Vasartartasi engedely. A toldmiveles ipa,- es
kereskedelemügyi m. kir miniszter t. ovi oc - hZ- a> 
kelt rendeletével megengedte, hogy a Zalavai megye

napon át, minden délután 3-0 ig bezárólag szept 8 án 
fejeztetnek be. A jelentkező drámai növendékek lőhe­
tek vizsgálata szept. 10 én, hétfőn d. u. 3 órakor táv­
latik ugyancsak az iskola helyiségében, kerepes, ut, 
nemzeti színház bérháza 111. em., az operai osztályokba 
jelentkezőké pedig szept. HU,: d. e. 10 órakor a nem­
zeti színház színpadán. A felvételi kellékek : színpadias 
csinos alak, tiszta kiejtésű csengő hang s kifejlett testi 
alkotás mellett, (melyről a telv. vizsgálaton felen evő 
orvos ad véleményt) legalább 18 éves kor a lerha.tna 
s betöltött 16 év a leányoknál, mi hiteles okirattal 
bizonyítandó. Szükséges továbbá annyi műveltség es 
iskolai képzettségről szóló bizonyítvány, mennyit a meg 
jelölt korban minden müveit ifjútól megvárhatni. Azok, 
kik nem szülőik, vagy gyámjaik kíséretében jönnek, a 
szülők, vagy gyámok Írásbeli beleegyezései tartoznak 
masukkal hozni. A jelentkező növendékek csak tor\ e- 
nyes családi nevükön Írathatják be magukat. At í a p1 - 
die- előre is figyelmeztet az igazgatóság mindenkit, hogy 
a beiratási és fölvételi dij 0 írt a beiratasnal azonnal 
lefizetendő, fölvétel esetén pedig az évi 30 trtnyi tandíj 
első részlete 10 írt, melynek fizetése alól első eves 
növendék töl nem mentetik. Végül szükséges megfe 
gyeznünk, hogy az operai szakra ely jelentkezőket 
veszünk tel, kik a kir. zeneakademia magánének tan 
folyama Ill ik osztályának elvégeztéről bizonyilyányt 
mutatnak fel, vagy a fölvételi vizsgálaton annyi ke 
szükségről tesznek tanúságot, a milyen ezen osztályokat 
végzett növendékektől megkivautatik, mely t 11 **
magánvizsgálat alapján az óvsz. szinésziskola I. operai 
osztályába felvehetők. Budapesten 1888. aug. havaban, 
tisztelettel dr. Várad! Antal az orsz. zene- és színmű­
vészeti akadémia osztályainak titkára.

„Fehér éjszakák. Szende.“ Ezt a cimet viseli a 
Sinner és Wo/fner könyvkiadó cég által kibocsátott 
,Egyetemes Regénytár“ legújabb kötete, mely a derek 
vállalat harmadik évfolyamát fejezi be lSem kisebli 
név, mint a nagynevű orosz regényírónak a halottas 
ház és a Raszkolnikov szerzőjének, Dosztojevszky i e- 
dornak a neve ékesíti a kötetet, mely méltán diszere 
válik az oly gonddal összeválogatott Regenytarnak. 
Dosztojevszky a szenvedők, a boldogtalanok a lelkileg 
sújtottak páratlanul ékesszóló költője, e két elbeszélé­
sében is egész fényességében ragyogtat)a csodás tehet­
ségét l>v a Fehér éjszakák, mint a Szende történeté 
csupán két-két személy, egy térti meg egy no közt 
folyik; de oly megkapó, a maga igénytelenségében is 
olv: megigéző, az olvasónak minden érzését, erdeklodese, 
és rokonszenvét oly ellenállhatatlanul lebilincselő két 
történet ez, a minőt maga Dosztojevszky sem irt to J »c • 
_ A legmelegebben ajánljuk figyelmébe a magyar 
olvasóknak a nagy orosz iró e két kis remeket. 
könyv ára csios piros vászonkötésben oO fér.

Magyar malomkövek. Érdekes leletre : nagy ma­
lomkőanyag bányára, akadtak a tihanyi ('sues-begy ben 
\z uj felfedezés nem csekély mértékben tog lendületet 

adni a magyar malomiparnak. A valódi malomkövek, 
melyek magyarbonban olyan nagy keresettargyat ké­
pezik úgy minőség, mint tartósság tekmteteben nem­
csak versenyképesek a francia malomkövekkel, bánéin 
külföldi jeles szakértők véleménye szerint azt telni is

Árverési hirdetmény.
•> Az ahilirt főbérnökség igazgatosagti
** részéről közhirré tétetik, hogy folyó évi

augusztus hó 27-én a délelőtti órákban 
Lentiben a nempthyi és augusztus 28-án 

2 Alsó Lendvan az alsó lendvai umdalom- 
hoz tartozó több korcsma, bormérés és 
vizijog. kisebb nagyobb területű szántó 

2 földek, retek és legelők, 1889. január 
2 l-én kezdendő bérleti joggal nyilvános 
^ árverés utján, továbbá az összes UTÓ 

dalmi erdőkben a folyó 1888-iki gubacs 
V szedesi jogok ajánlat levél utján szabad 
w kézből, végre az összes legeltetési és 

makkoltatasí jogok bérbe edatnak.
Í> Alsó-Lendva 1888. évi augusztus
^ hó 4-én.

2 Az Alsó-Lendva és Nempthy uradalmak 
2 föbernokségi igazgatósága.

nui Iják. Ifjú Schlesinger Mór pápai lakos vettem.
felfedezett kincset, 
malomiparra nézve. Nagy
malomkőgyárban szakértő műv

mert tagadhatatlanul az
áldozatul

a magyar 
árán berendezett

, .... ......... alkalmaztattak. A
na«*v vállalat valóban megérdemli, hogy méltó pártfo­
gásban részesüljön a magyar molnárok részéről, inert 
lm e cikkekért azután is külföldre viaszuk pénzünkét 
igazán önmagunknak leszünk ellensége. 1 artoljuk ; 
magyar malomipart.

Felelős szerkesztő s kiailótulajilouos.
UDVAliDY IGNÁC 

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

^'p,Íg 'p,bu7n ^Ás'ÁepUmiber hó l én orszá

gUh ' A közöshadsereg vitézéi. F. hó 15-én Horváth 
István Dávid Fái és Varga György nevű, porde o d 
Lkfcok SW-K«n.ü» leié üKütek *»'rak,Hi"'tp“ ve kü
hunvé.l lél.liimlái ü<« *'AA)','' "(ni, I.é-'VnéI leszállónak

és a kocsi meílett gyalogolni kezdettek.
Kovács János, becs, helyi erdőőr, 2 tarsavai e éjük ott 
és sapkájukról megismervén, hogy honvedek, el kezdtek 
őket gúnyolni, hogy a honvéd nem is katona; o 
tak csak" igazán katonák, mert a közös hadseregben 
szolgáltak A honvédek békén tűrték a gúnyolódást es 
kár lék az őket zavarókat, hogy engedjék utjok hekes

Rölösk; é
1 ' , ,küzsAu-ben evenként ketszer

z<

o

folytatását. Eri' szóváltás következvén, Kovács János 
rniős lekapta légy vérét, a honvédek közé lett s Bor 
\átb István jobb lábát úgy lőtte térden, hogy az rúg 
tón összerogyott. A sebesültet most a nagykanizsai 
katonai kórházban ápolják, kovács es társát ellen a 
vizsgálat már megindittatott.

Az orsz m kir. zena- es szmmjveszeti akade 
mia szineszeti osztályaiban a beiratkozások t. é. szept. 
O-án, csütörtökön d. u. 3 órakor kezdődnek s barom

1 < ;■
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250. sz. v. 1888.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

e. 102. ij. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zala egerszegi kir. járásbíróság 4187. szánni végzése 
által Keresztes Gábor kereseszegi lakos végrehajtató 
javára Kustan György kereseszegi lakos ellen ;>1 Irt 
20 kr. tóke, úgy járulékai erejéig elrendelt biztosítási 
végrehajtás alkalmával bírói lag lefoglalt és 360 írtra 
becsült szarvasmarhák, egy ló és gazdasági eszközökből 
álló ingóságoknak nyilvános árverés utján leendő elada- 
tása elrendeltetvén, ennek a helyszínen vagyis Kerese- 
szegben leendő eszközlésére 1888. évi augusztus hó 
27 ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár

1881. i LX. t. ez. 107. §-a értelmében averesen az

lesz kifizetendő.
KeltZ. Égerszögen, 1888. évi augusztus hó 8-án.

Nemes Sándor
kir. bir. végrehajtó.

282 v. 1888.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. §-a értelmében ezennel közhitté teszi, hogy a 
zalaegerszegi kir. járásbíróság 4318. számit végzése 
által Hirschfeld Adolf bécsi lakos végrehajtató javára 
Steiner Simon és neje váliczkai lakósok ellen 772 írt

Radeini savanyú viz és gyógyintézet.
Mint gyógyvíz.

Mint asztali viz.

Mint Präservativ. 

Fürdők ős lakások

Európának legdüsabb N afro u-L i t h i o n tartalmú savat yuvize.Minden 
Itugysav bőségben alapuló betegségben, mint" köszvéuy, epe, húgyhólyag es 
lesekéi betegségekben különlegesen bat. Megbecsül hellen gvógyszer liugibo-
Ijagbeltigségekben, elnynlkásodiísmU, gyomor és sat képződésnél, dugu 
lások, hurutok, és idegbajoknál.

Dús szénsav és szénsavas N at r o n tartalmáéit, valamint 
kellemes ize és élénk ínou-sivozásáérr a Radeini savanyuviz a legkellemeseltli 
üdítő italok egyike. Savanyus borral, vukonal, vaey gyiimölesnedvvei 
vegyítve, élénk habzó és szoinjesillapitó italt ad, mit ásvúnjos pezsgőnek 
neveznek.

Igen elterjedt alkalmazást nyer a radeini savanyuviz, mint g>úgy 
loroklob, vörheny, hideglelés és kolera ellen.

és ellet szer

A fürdők tetszés szerinti hőmérsékletben vas- és savanyu vízből készíttetnek, 
ey úgy hatásuk kísérletileg meirállapítoit téti) ; köszveny, száraztájás. nőbe- 
tegségek, vérszegénység, sápadtság, Mystery a és Sterilität ellen. (Kgy 
fürdő ára 30 kr., szoba 30 krtól 1 Írtig.

Kgy liter radeini savanyuviz O.Oti gramm dupla széttsa.as lithiumot tartalmaz, 
ez oly adag, melyen kezdetben nem igen mennek túl. Ezen kitömi erős Alkali 
mint gyógyszer mily becsesei bir, bizonyítják Uarrod kísérletei, melyek miiideuütt 
elismerésbe > részesültek. Köszvénybetegektől vett és egészen hugysavas i.at- 
rutnmal fedett csontokat és szarudarabokat hasonló erős Kaii Xairon és Lithnm í itlliím oldatba tett. A két első oldat csekélv hatású volt, inig az utolsó oly hatály- 

ri/A llSllvíliS ÄJIV1I1UII ||0gV a küszvényes lerakodásokkal iiiipráguált csontdarabuk rövid idő
llllllt cjp Ap*m ff múlva teijesen megszabadultak a tisztátalauságtol. f.z vette ót urta, bngy
Illlllli W/iCI . köszvéuy betegeknél szénsavas Lithioutal kísérletet tegyen, kiknek rakodmát.yuk

csakhamar csökkent, inig végre egészen megszűnt. Eredmények, melyek más 
orvosoktól hasonló körülményekn él szinte észlelteitek
A víz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére télkor alak­
ban R miéi n név van beégetve.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmentve szolgát AZ IGAZGATÓSÁG. 
Kizárólagos főraktárak Z-ila-I'.gerszegen: FENYVESI MIKSA, Nagy-Kanizsán MARTON 

HUBER, Keszthelyen WÜNSCH FERENC, Zala-Lövőn 1>1 NO ER PÁL cégűé 
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben

7TT

tőke, ennek 1887. június hó 1-tol járó b\ kamatja, 
u<ry járulékai erejéig elrendelt kielégítés, végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 1190 Írtra becsült lovak 
és szarvas marhákból álló ingóságoknak nyilvános ár 
verés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helvszinén vagyis Váliczkán leendő eszközlésén- 1888. 
évi szeptember ho 6-ik napjának deli lőtt lü oraja 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel olv megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. e. H>7.

a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsároii alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 . évi 
LX. t. C. 108 § áhan megái lapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Égerszögen 1888 ik évi augusztus hó 
lf) ik napján.

NEMES SÁNDOR 
kir. bírósági végrehajtó.

15776 ni. 1888. Zala vármegye alispánjától.

Tervezési pályázat.
Zalavármegye törvényhatósági bizottsága 

1886. évi október bó 1-én és folytatva tartott 
közg-vülésében 16779 szám alatt hozott és elv-O J
ben felsőbb helyen jóváhagyott határozatával 
elrendelte, hogy a Zala-Egerszegen a megvei 
hivatalok, nem különben a tőispáni és alispáni 
lakosztályok elhelyezésére szolgáló úgynevezett 
szállásház 50000 irt költség összeg erejéig ki­
bővíttessék és az ezen kibővítésre vonatkozó ter­
vezet pályázat utján szereztessék meg; minek 
folytán a nagyinéltóságn in. kir, belügyminisz­
ter urnák 45751 II 1.6. sz. a. a megye közön­
ségéhez intézett, rendelete alapján, ezen terv 
művelet elkészítésére ezennel pályázat hirdette- 
tik s a legjobb miire 600 azaz hatszáz frtnvi 
pályázat tűzetik ki.

Felhivatnak ennélfogva a hazai mííépitő 
urak, miszerint a pályázatban valórészvételük ese­
tén a tervezési program és a térvázlat megszer­
zése iránt a zalamegyei kir. államépitészeti 
hivatalhoz forduljanak, pályaterveiket. 1888. évi
december hó 31 ik napjanak deli 12 orajnig a
pályázó nevét és óimét tartalmazó jeligés levél­
kékkel felszerelve alólirthoz Zala-Egerszegre 
annál bizonvosahban küldjék be. mert későbben 
érkezett pályatervek figyelembe vétetni nem 
fogna k.

Zala-Egerszegen 1888. évi augusztus 6-án.
Csert sin Károly s k.

alispán.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

I DELLER J. Legtisztább égvényes Litliiou 
tartalmú savanyuviz. Kiváló asz­
tali és üdítő ital. Kipróbált gyógy­
szer légzési szervek, katarrhus, 
csúz, köszvéuy, gyomor, hólyag- és 

vesebajok ellen.

Lithiontartalnní

Kizárólagos főraktár Zala-Egcrszegen Weisz Jőuás uiiokaocscséiiél.
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2805 tik. 1888.

Árverési hirdetmény.
•

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint 
tlkkvi hatóság közhírré teszi, hogy Pankar 
József kerkakutasi lakos végrehajtanálak 
Simon György kerkakutasi lakos végrehaj 
tást szenvedő elleni 170 fit tőkekövetelcs 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
z.-egerszegi kir. trvszék (az alsó lendvai 
kir. jbíróság területén) levő, a kerkakutasi 
58 sztljkvben I. 1. 5. 7. s f 1.2. sorsz. a. 
foglalt és 1 ,-ed részben Simon György 
nevén álló, az adó alapján 378 Írtra becsült 
ingatlanra az árverést 378 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a tennebb megjelölt ingatlanok az
1888. évi október ho 27 ón délelőtt 10 óra
kor Kerka-Kutas községben a községb iró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni
tognak.

Z0B11 (I 000‘ö0O'Z SBHIIB?Sf0 IA9 ZV^ ®

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10° „-át vagyis 38 írt 
80 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván 1888. évi július 
hó 3-án.

A kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság.

SZIRMAY
kir. aljárásbiró.

Nyom. özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


